NASA-TLX (Kurzfassung deutsch)

Beanspruchungshohe
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Geben Sie jetzt fir jede der unten stehenden Dimensionen an, wie hoch die Beanspruchung
war. Markieren Sie dazu bitte auf den folgenden Skalen, in welchem MaBe Sie sich in den
sechs genannten Dimensionen von der Aufgabe beansprucht oder gefordert gesehen haben:

Beispiel:

|\|\|\|||\k||||||||\|

gering

Geistige Anforderungen

Wie viel geistige Anstrengung war bei der
Informationsaufnahme und -verarbeitung er-
forderlich (z.B. Denken, Entscheiden, Rech-
nen, Erinnern, Hinsehen, Suchen...)? War die
Aufgabe leicht oder anspruchsvoll, einfach
oder komplex, erforderte sie hohe Genauig-
keit oder war sie fehlertolerant?

Kérperliche Anforderungen

Wie viel kérperliche Aktivitat war erforderlich
(z.B. Ziehen, Driicken, Drehen, Steuern, Akti-
vieren,...)? War die Aufgabe leicht oder
schwer, einfach oder anstrengend, erholsam
oder mihselig?

Zeitliche Anforderungen

Wie viel Zeitdruck empfanden Sie hinsichtlich
der Haufigkeit oder dem Takt, mit dem Aufga-
ben oder Aufgabenelemente auftraten? War
die Abfolge langsam und geruhsam oder
schnell und hektisch?

hoch
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gering hoch
Lo bl
gering hoch
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Leistung
Wie erfolgreich haben Sie Ihrer Meinung nach
die vom Versuchsleiter (oder Ihnen selbst)
gesetzten Ziele erreicht? Wie zufrieden waren
Sie mit |hrer Leistung bei der Verfolgung die-
ser Ziele?

Anstrengung
Wie hart mussten sie arbeiten, um lhren Grad
an Aufgabenerfillung zu erreichen?

Frustration

Wie unsicher, entmutigt, irritiert, gestresst und
verargert (versus sicher, bestatigt, zufrieden,
entspannt und zufrieden mit sich selbst) fuhl-
ten Sie sich wahrend der Aufgabe?
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gut schlecht
Lot bbbt b
gering hoch
Lot bbbt b
gering hoch

Kontrollieren sie bitte, ob Sie zu allen Fragen Angaben gemacht haben. Bei Unklarheiten
wenden Sie sich bitte an die Versuchsleiterin / den Versuchsleiter.
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Subskalen:

Der Wert jeder Subskala ist ein Einzelmesswert. Je nach Fragestellung konnen Subskalen
auch einzeln verwendet oder untereinander kombiniert werden.

Auswertung:

Jedem Kreuz wird ein ganzzahliger Wert von 0 bis 20 zugeordnet, wobei ,,0* als gering und
,20% als hoch gewertet wird. Befindet sich ein Kreuz zwischen zwei Teilstrichen der Skala,
wird derjenige ganzzahlige Wert vergeben, der sich ndher am Kreuzungspunkt der Angabe
des Teilnehmers befindet.
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